



# ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА

Газета издаётся с 8 марта 1990 года. Выходит 5 раз в неделю.

Четверг, 4 августа 2011 года

№ 281-282 (5834-5835). Цена в розницу — свободная.

## Встали на новые рельсы

### Екатеринбург меняет транспортную инфраструктуру

Екатерина ГРАДОБОВЕВА

Тёплый и бесшумный трамвай с низким полом, способный до километра ехать автономно без проводов, стоит недвижимым экспонатом в Западном трамвайном депо «Трамвайно-троллейбусного управления» Екатеринбурга. Его первым и пока последним выходом в свет была Уральская международная выставка «Иннопром». Вчера в депо побывал губернатор Свердловской области Александр Мишарин и ещё раз изучил это и другие городские транспортные ноу-хау. С представителями администрации Екатеринбурга и правительства Свердловской области он на месте разработал план, как поскорее вывести транспортную инфраструктуру на новые рельсы.

«Достижения Свердловской области дают мощный толчок для развития городской инфраструктуры, — считает Александр Мишарин. — Транспортная сеть должна измениться, охватить города-спутники, стать более комфортной, быстрой и доступной.

Пока же, за шесть лет до чемпионата мира по футболу,

трамвайные пути нуждаются в модернизации, как и сам транспорт. Средняя зарплата сотрудников транспортной сети — 16 тысяч рублей и тучка кадров — 50 процентов. Средний возраст трамвайного парка Екатеринбурга 28 лет, троллейбусов — 16 лет. 90 процентов транспортного парка изношено, и на его полную замену требуется около шести миллиардов рублей. За последние три года Екатеринбург закупил только десять трамваев, в этом году приобретёт ещё пять. Столь малое количество связано с тем, что был отдан приоритет строящемуся метрополитену. Но в следующем году техники будут закупать больше.

В Свердловской области есть свои транспортные разработки, например, как сделать поездку менее тряской. Бригада рабочих продемонстрировала губернатору и председателю правительства Свердловской области Анатолию Грешину новый способ сварки рельсовых стыков, который обеспечивает трамваю тихий ход. В Екатеринбурге этот метод сварки используют уже три года. За это время обновили с его помощью две тысячи стыков, а надо сделать около 25 тысяч. Дело не в том, что процедура длительная, просто нужны дополнительные средства.



АЛЕКСАНДР ЗАЙЦЕВ

## Столица Урала одержала важную победу

### Теперь она — реальный претендент на право проведения Всемирной выставки

Леонид ПОЗДЕЕВ  
Алёна ЛЯМЗИНА

Президент России Дмитрий Медведев принял решение поддержать проведение всемирной универсальной выставки Экспо-2020 в Екатеринбурге. Об этом глава государства 2 августа лично сообщил губернатору Свердловской области Александру Мишарину во время телефонного разговора. Губернатор заверил главу государства, что сделает всё возможное, чтобы мероприятие мирового масштаба прошло в столице Урала на самом высоком уровне.

Помимо столицы Урала в качестве российской площадки для проведения Экспо-2020 рассматривались Нижний Новгород. Решение в пользу Екатеринбурга Дмитрий Медведев принял после ряда проведённых консультаций. Не последнюю роль в пользу такого решения сыграл опыт проведения выставки «Иннопром-2011».

Теперь побороться за право проведения выставки Екатеринбургу предстоит с весьма солидными зарубежными конкурентами: кроме России заявки на проведение Экспо-2020 намерены подать Австралия, Бразилия, Дания, Турция, Таи-

ланд. Включиться в борьбу за проведение на своей территории Всемирной выставки 2020 года намерены и США, где сейчас ведут спор между собой за право принимать выставку сразу три города — Хьюстон, Миннеаполис и Силиконовая долина.

Ведь не только для Парижа с его Эйфелевой башней проведение Всемирных выставок стало катализатором качественной трансформации городской среды и появления значимых архитектурных символов, превратившихся в места притяжения туристов со всего мира.

Напомним, что с середи-

ны прошлого века Всемирные универсальные выставки проводятся каждые пять лет в различных странах мира. Но за всю историю Всемирных выставок «Экспо» они ни разу не проводились в России. В 2001 году наша страна подавала заявку на организацию Экспо-2010 в Москве, но проиграла Китаю.

Темой Экспо-2020, возможно, станет «Человеческий гений. Идеи устойчивого будущего». Раскрыть её предлагается через возобновление глобальных ресурсов для будущих поколений.



Губернатор Свердловской области Александр Мишарин внимательно осматривает цех Западного трамвайного депо

## Проверка задания на лето

### В Свердловской области началась плановая ревизия образовательных учреждений к началу учебного года

Анастасия БАЙРАКОВСКАЯ

Роспотребнадзор и Госпотнадзор приступили к проверке школ к учебному году 2011/2012. Всего на Среднем Урале примет 1065 общеобразовательных учреждений, 27 школ в 23 муниципальных образованиях области в этом году не откроются вообще.

Закрытие этих школ связано со сменой статуса, реорганизацией и ликвидацией, капитальным ремонтом зданий, а не сходом проверки. Остальные здания будут выявлять на предмет обеспечения их комплексной безопасности. Как отметил на днях глава МЧС Сергей Шойгу, состояние

школ в Свердловской области, как и в ряде других регионов, неудовлетворительно.

Каждую неделю в областное министерство общего и профессионального образования поступает информация из муниципальных образований о нарушениях в школах, об устранении недочётов. Ход «исправления ошибок» отслеживают сотрудники ведомства. Для обеспечения пожарной безопасности в этом году из бюджета области было выделено 22 миллиона рублей, а для соблюдения санитарных норм — 29, ещё три миллиона ушло на ликвидацию других нарушений.

Пожарные проверяют тщательно, смотрят, чтобы крышками были накрыты светильники, распределительные коробки. В прошлом году сотрудниками это-

го ведомства нам было выписано предписание — покрасить специальной огнестойкой краской все эвакуационные выходы. Непросто нам было найти эту краску, но мы всё сделали, и наша школа в числе первых прошла проверку и была принята, — рассказала заместитель директора по административно-хозяйственной части школы №19 города Верхняя Тура Ольга Соболева.

На сегодня в нашем регионе приняты 156 школ: 67 — в Екатеринбурге, 64 — в Нижнем Тагиле, 10 — в Режевском городском округе, 8 — в Горноуральском городском округе, по 3 — в городском округе Красноуральске и Байкаловском муниципальном районе, 1 — в городском округе Верхняя Тура.



Некоторые водители вспоминали о неоплаченных штрафах только в момент встречи с инспектором

## Привела дорога в суд

### Автоинспекторы Екатеринбурга провели операцию «Должник»

На этот раз полицейские вышли на дорогу вместе с судебными приставами. Все неплательщики в сопровождении наряда ДПС тут же были доставлены для дальнейшего разбирательства к мировому судье.



## В НОМЕРЕ

### Тульская трагедия болью отозвалась на Урале

В своей квартире в городе Туле зверски убита семья из пяти человек, в том числе — дочь и трое внуков знаменитого уральского дирижёра Леонида Шкарупы.



### Взяли под крыло

Губернатор Свердловской области Александр Мишарин дал обещание выделить средства на развитие аэродрома «Быньги». В прежние годы эта база была одной из лучших в стране. Сейчас её состояние можно охарактеризовать как плачевное.



### Народный бюджет выходит в поле...

Новация, связанная с разработкой стратегических документов развития региона — Народный бюджет, ляжет в основу формирования Народной программы.



### «Я крестьянин не только по роду»

Так говорит о себе председатель известного на Урале СПК «Колхоз имени Свердлова» Богдановичского ГО Иван Черепанов. Встреча с рачительным и мудрым хозяйственником, автором книги о трагической судьбе своих предков-крестьян — в сегодняшней рубрике «Персона».



### Некомфортная среда

В России нет ни одного вуза, приспособленного для людей с ограниченными возможностями. Изменится ли ситуация в ближайшее время, какие проекты помогут студентам-инвалидам преодолеть как архитектурные, так и социальные барьеры?



### Культура — голова, куда повернёт...

У Ивана Анисимова, жителя деревни Мартыновской, есть большой деревянный дом, много земли, корова... А ещё у него есть местный Дом культуры, директором которого он стал неожиданно. Даже для самого себя.



### «Маяк» осветит путь «Динамо»

Краснотурьинский клуб по хоккею с мячом стал фарм-клубом московского. Хорошо ли это для всей Свердловской области?



## ПОГОДА НА 5 АВГУСТА

Облачность и осадки	Температура день / ночь	Ветер направление, сила	Давление мм.рт.ст.
☁	+19 / +7	Н*	731
☁	+17 / +6	Н	733
☁	+18 / +7	Н	745
☁	+19 / +6	Н	738
☁	+19 / +9	Н	741
☁	+19 / +10	Н	752

Источник: Свердловский ЦГМС-Р  
Н\* — неустойчивый